
SOUVĚTÍ 

= skládá se ze dvou nebo více vět 
jednoduchých 

- věty spojujeme spojovacími výrazy, 
čárkami, v mluveném projevu pauzami 

 

Podle čeho určujeme počet vět v souvětí? 



 Jaké znáš typy spojovacích výrazů? 

 

1) spojky (souřadicí, podřadicí) - a, i, nebo, 
protože, když, ačkoli, až… 

2) vztažná zájmena – kdo, co, jaký, který, čí, 
jenž 

3) příslovce – jak, kdy, kam, proč… 

Spojovací výrazy 



 souřadné – obsahuje dvě a více vět 
hlavních 

 

 podřadné – obsahuje pouze 1 větu hlavní 

 

Nakoupili vše potřebné a pustili se do 
přípravy narozeninového dortu, jelikož do 
příchodu hostů už nezbývalo mnoho času. 

Typy souvětí: 



 věta hlavní  

- nelze se na ni zeptat, může být samostatnou 
větou 

 věta vedlejší  

– závislá na jiné větě, ptáme se na ni, nemůže 
stát samostatně 

 věta řídící  

– je na ní závislá jiná věta 

 věta závislá  

– je závislá na větě řídící 



 Uvařil k obědu vynikající jídlo, na kterém 
si by všichni pochutnali, kdyby je 
neobtěžovalo všudypřítomné vedro. 

typ souvětí: 

podřadné  

spojovací výrazy: 

kterém – vzt. zájmeno, kdy(by) – příslovce 

věta řídící 

1. věta, 2. věta 

věta závislá 

2. věta, 3. věta 

 

 



VEDLEJŠÍ VĚTY 
 Jak poznáme vedlejší větu? 

 Jak se na vedlejší věty ptáme? 

Rozlišujeme vedlejší věty: 

podmětné 

přísudkové 

předmětné 

příslovečné 

přívlastkové 

doplňkové 


